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Ä Közép-és Déloorvégiai hadosztályok megadják magúkat
az előretörő német haderőnek

A légihaderő próbája volt a norvárnai hahóm a i-nem adja .el Norv4mt? _ Svf,Ä

Lezárják a íibraltárt, a Dardaiyellákat és Szúezt
mdn harnió- * v. i_ .............................A Német Távirati Iroda harcté­

ri jelentése :
Az angoloknak Andalsnesből ha- 

nyatthom'ok való menekülése után 
amely gyorsaságban a szakértők 
várakozását is felülmúlta, Dél- és 
Nyugat Norvégiában a helyzet ál­
talában Jecsendesedettnek mond­
ható. A Chamberlain által „sike­
res hajóra8zállás“-nak mondott me­
nekülés nem maradt hatás nélkül 
a norvégekre.

A norvég kormány által mozgó­
sított közép és dólnorvégiai had­
osztályok tömegesen megadják ma­
gukat. A leszerelést tervszerűen 
hajtják végre, csak egyes szétszórt 
kisebb norvég osztagok tanusita 
nak helyenként ellenállást, mert 
ezekhez nem jutott el a legutóbbi 
fejlemények hire. Német portyázó 
különítmények itt hamarosan ren­
det teremtenek. Stenkjartól észak­
ra élénk felderítő tevékenység fo­

lyik. A helyzet itt általában vál­
tozatlan. Ezzel szemben az ango­
lok a narviki körzetben fokozott 
harci tevékenységgel igyekeztek 
leleplezni a Nyugat Norvégiából 
való menekülés hatását. A német 
biztositó csapatok ellen intézett 
eredménytelen támadásokkal igye­
kezett eredménytelen támadások­
kal igyekezett az ellenfél tért nyer­
ni, de a harci tevékenység suiyat 
norvég egységekre hárították.

Angol hadihajók megkísérelték, 
hogy a szárazföldön tevékenykedő 
csapatokat heves tüzeléssel támo- 
gasság. Tengeralattjárók nagyobb 
mértékben való latbavatésével az 
ellenség eredménytelen kísérlete­
ket tesz, hogy a norvégjai csapat- 
és lőszeruíánpótlást megakadályoz­
za. Német tengeri haderők ered­
ményes tengeralattjáró vadászata 
során két további tengeralattjárót 
megsemmisítettek. (MTI)

íppJdw"ho"™lämlp^wtöi I ttutembm 6l,enségee 
távol nappali világosság ; mellett I 6n' . <MTL)
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Lezárják a Gibraltárt,
a Dardanellákatés Szuezt?

. BeJgrád, május 3.
V ,, °elgrádi IaPok közük Rómá- 
höl, ».ogy az angol kormán Föld­
közitengeri intézkedései semmifó- 
nagyobb reakciót nem idéztek elő 
aa olasz közvéleményben. Általá­
ban azonban továbbra is bizonyta

lanság uralkodik abban a tekintet­
ben, hogy Olaszország milyen ál­
láspontot kíván elfoglalni a jövő- 
ben. A „Vreme“ szerint Olaszor­
szágban számítanak arra, hogy 
Anglia esetleg elrendeli Gibraltár, 
a Dardanellák és Szuez lezárását.

Katonai behívások Svájcban

Anglia nem adja fel Norvégiát ?
London, május 3.

(Reuter) Londoni illetékes kö­
rök pénteken megismétlik Cham­
berlain kijelentését: „Angliának 
nem szándéka Norvégiát feladni 
vagy megengedni, hogy meilókhad- 
szintérré váljék" A norvég főpa­
rancsnok, akj a déli hadművelete­
ket \ezette, most máshová tette 
át székhelyét.

Á norvég kormány még ma is 
működik és illetékes helyen úgy 
tudják, hogy Haakon király szin­
tén Norvégiában tartózkodik.

Narvikból kevis hir érkezik, de 
úgy tudják, hogy az angol csapa­
tok szorosan körülzárva tartják a 
kikötőt, de a hadműveletek szük­
ségszerűen lassan folynak. (MTI.) 

—o—

A légihaderő próbája volt 
a norvégjai hadjárat

I feleM
NOS

iános 
»fiinál 
im. „

Gábor.

London, május 3.
A hadügyminisztérium szerint 

a szövetséges haderőket, amelyek 
az elmúlt napok folyamán Trondh- 
jemtől délre eredményes feltartóz- 
tatási hadműveleteket hajtottak 
yégre. Sok támadás visszaverése 
«tán az ellenséges nyomás állan­
dó növekedése folytán visszavon- 
vonták. A csapatokat Ándulsnes- 
hen és a környéken levő többi ki­
kötőkben sikeresen behajózták. 
Narvik körül folynak a hadműve­
ltek és több osztag érintkezésbe 
v°lt az ellenséggel.

Az angol lapok nyíltan beisme­
rik, hogy a szövetségesek kudar­
cot szenvedtek, de hangoztatják,

hogy még sem szabad csüggedni­
ük, hanem még nagyobb elszánt­
sággal keli folytatniok erőfeszíté­
seiket. Általánosságban dicsérik a 
tengeri, szárazföldi és légierőket, 
hogy sikeresen hajtották végre a 
visszavonult, ami „nehéz és ve­
szélyes művelet volt“.

A Times katonai szakértője ki­
fejti, hogy a norvégja hadjárat el­
sősorban a légihadorő erőpróbája 
volt és ez a próba a szövetségesek 
hátrányára ütött ki, Nyilvánvaló, 
hogy Norvégiában a iógifölónyt 
nem lehetett biztosítani. Nem le­
hetett ugyanis gyorsan megfelelő 
szárazföldi támaszpontokat beren­
dezni, másfelől sem a brit, sem a

Bem, május 3.
^ (Havas.) A szövetségi tanács a 

Guisan tábornok javaslatára eben 
dőlte május 1-re a nehéztüzérség 
a helyitüzérség egyes alakulatai 
uak vezérkarukkal együtt való be­
hívását, valamint az utászok, hi­
dászok, gépesített hírszolgálati osz­
tagok és tüzérségi megfigyelők

zászlóaljainak zászlók alá való hí­
vását.

Május 18-án behívják a Land­
wehr és a Landsturm egyes évjá­
ratait, valamint a hegyi ezredek- 
hez tartozó katonák közül többet. 
A vezérkar közlése szerint a be- 
hivottak más csapatokat váltanak 
fe]- (MTI.)

Német légitámadás tönkretette 
Namsos kikötőjét

Stockholm, május 3.
A német légihaderő csütörtökön 

nem kevesebb, mint tizenegy óra- 
hosszat bombázta Namsos kikötő­
várost, a trondhjemi körzetben 
történt angol partraszállások észa- 
támaszpontját. A kikötőrakpart, 
ahol a partraszállások folytak,

nincs többé. Namsos városán ki- 
vül robbanó és gyujtóbombákat 
dobtak le a német repülőgépek 
Grong városára is, amely egyik 
fontos vasúti állomása a Namsos- 
ból Trondbjembe vezető vasutvo- 
nalnak. (MTI.)

—o—

A norvég csapatok harcban állnak 
a németekkel

Stockholm, május 3. 
S'ockholba érkezett jelentések 

megerősítik, hogy a brit csapatok 
visszavonultak Andelsnes környé­
kéről és most német zászló leng 
a város falain, de hozzáteszi, hogy 
a norvégjai hadszíntér többi pont 
jáu az általános helyzet változat­
lan. A pontekre virradó éjszaka 
érkezett legújabb jelentések szerint 
azok a norvég csapatok, amelyek 
szerdán átvonultak Röros városán 
a várostól délre állást foglaltak 
abból a célból, hogy feltartóztas­
sák a németek előrenyomulását 
Tolga és Tyusel között. A norvég

csypatok érintkezésbe állanak a 
német járőrökkel és néhány fog­
lyot ^ejtettek.

Egy másik jelentés szerint az 
Oster völgyében a német csapatok 
között harc folyik.

A brit csapatok andalsnesi hajó 
ra szállása az utolsó pillanatokig 
tartó üldözés közben történt. A 
Sogne fjord és a Hordmore fjord 
19 elveszett az angolok számára. 
A Romsdal fjord német meghódi- 
ása folyik.

A német osztagok mindenütt a 
legnagyobb gyorsasággal igyekez­
nek elfoglalni kijelölt céljaikat.
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Tömegverekedés közben i 
szétroncsolták a tejét

Belgrád : Pál kormányzóherceg 
kihallgatáson fogadta Andresz ke­
reskedelmi és iparügyi minisztert.

•
Jeruzsálem : Csütörtökön dólho- 

déziai osapatszállitások érkeztek 
Palesztinába. (Magy. T. I.)

•
Bukarest: Ploesti állomás köze­

lében a robogó gyoisvonat elgá­
zolta Eamandi György mozdony- 
tütőt és feleségét. Eamandi azon­
nal meghalt, feleségének mindkét 
lábát lemetszették a vonat kerekei.

*

Washington : A hadügyminisz­
térium póthitelt kórt a nyáron tar 
taudó nagy hadgyakorlatok előké­
szítésére. A gyakorlatokon 36000 
ember vesz részt, ami eddig még 
eddig el nem ért számot jelent.

Orsós Vendel 36 éves berzencei 
munkást feliumerhetetlenségig ösz- 
szeronosolt fejjel, koponyaalt pi tö­
réssel szállították be a nagykani­
zsai kórházba, ahol anélkül, hogy

ki tudták volna hallgatni, meghalt.
A faluja határában egy nagy 

tömegverekedés közben kapta ezt 
a halálos fejsebót,

A nyomozás megindult.
w

Tüdői Valók a dtoatúrált SzeSz 
kis- és QagybaQi árúsitásáról

Miután a zsidótörvény vógrehaj 
ási utasítása értelmében a hasz- 
íothajtó hatósági jogosítványokat 
i zsidóknak minősülő egyénektől 
negvonják, az OMKE fe, terjesz­
éssel fordult a pénzügyminiszter­
iéi és kérte, hogy a denaturált 
>zesz kiosinybeni árusítását vegye 
ti a hasznothajtó jogosítványok 
sorából és ezáltal tegye lehetővé,

hogy denaturált szeszt a szatócsok 
továbbra is árusíthassanak. A pénz­
ügyminiszter most érkezett válasz 

! iratában megállapítja, hogy a de- 
I naturált szesz kicsinybeni árusiiá- 
í sa kifejezetten hatósági engedély- 
j hez van kötve, tehát elárusitásra 
jj vonatkozó jogosítvány a zsidótör- 
j vény rendelkezései alá tartozik.

—o—

•
Tokió : A japán császár kihall­

gatáson fogadta az Egyesült Álla­
mok fnlöpszigeti főbiztosát, aki 
jelenleg Tokióban tartózkodik.

•

Tallin : Hivatalos helyen meg­
cáfolják azt a külföldi rádióhirt, 
hogy Észtország a Finn-öbölben 
aknamezőket rakott le.

*

London : London egyes pénzü­
gyi köreiben valószínűnek tartják 
hogy az angol kormány fólhóna- 
pon belül újabb hadikölcsönt bo­
csát ki. Ennek kamatlába maga­
sabb lesz, mint az utóbb) kölcsöné.

•

BŐDÉ 6TDLÄ
beolts és csemegeirü üzletét 
Csapó ti. 8 szám alól

május 15-ÉN
Piac-útca 9. Szán, alatti
fi)od*ri) bglyis<ég*b* bdygz« át.
I, ^ JtMflMMMifliMWHMili IWin

Mérsékelt*!) emelhetik az árakat 
a kifőzdék

Jeruzsálem : A palesztinjai kor­
mány elhatározta, hogy az ország 
védelmére szükséges kiadások fe­
dezésére 220.000 fontot pótlólag 
felvesz a költségvetésbe.

•
Göring tábornagy öccse, mint a 

Zbrojovka és Skoda volt csehsz­
lovák üzemek bukaresti képviselő­
je,tegnap délben érkezett Bukaresbe

*

(Stefani). Papén német nagykö­
vet ma este Isztambulból Berlinbe 
utasik.

*

Esser német turisztikai állam­
titkár csütörtökön Andresz keres­
kedelmi miniszterrel hosszabb meg­
beszélést folytatott.

"VÍG-MOZI-
Debrecenben először a leg­
izgalmasabb kalandortörté­
net 1 A legszebb szerelmi 
regény 1 Az utóbbi évek 
egyik legnaeyobb és legtö­
kéletesebb francia filmje a :

Menehülő élet
M——g—CBHaHMH—lllhH|M)| lill

Érdek feszi tő és művészi al­
kotás 14 fejezetben. Fősze­
replők: Jean Gabin,Miche­
le Morgan Ezenkívül a 
legújabb világhiradók. Elő­
adások kezdete : 5,7, 9 óra.

Az árkormánybiztos a kávémé 
rők és kifőzök ipartársulatéhoz in­
tézett leiratában engedélyt adott a 
helyiségekben kiszolgálásra kerü­
lő, vagy házhoz szállított menük 
és ételadagok árának mérsékelt 
emelésére.

Azok a hústalan menük, ame­
lyeknek ára eddig 50 fillérnél ke­
vesebb volt, hat fillérnél emelhe­
tők, az 50 fillérnél drágább menü 
éknél az emelés nyolc fillér,

Az eddig 70 filteres húsos me­
nü hat fillérrel, a 90 filléres me­
nü nyolc fillérrel, az 1.60-as me­
nü 16 fillérrel emelhető, Az étel­
adagoknál az áremelés a köveiké 
ző : Leves 2, főzelék 4, köret 4, 
tészta 4, sajt 4 sült 6, 8, 10 fil­
lér. Az ételanyagok mennyisége 
nem csökkenthető és épp ezért az 
árkormánybiztos megállapította az

egy menüben kiszolgáltatandó étel­
adagok mennyiségét is. Eszerint 
levesből legalább két deci, főze­
lékből legalább 30 deka, főtt és 
sült húsból 12 deka, frissen sült 
húsból legalább 10 deka, pörkölt, 
gulyás, tokány és belsőrészekből 
legalább 15 deka, főtt tésztából 20 
deka és sült tésztából legalább 10 
deka szolgáltatható ki.

Zótooyra fűtött 
a „Ptipa“

Hivatalosan közük : A Magyar 
Királyi Duna-Tengerhajózási Rt. 
igazgatósága közli, hogy „DUNA“ 
nevű hajója a Fekete tengeren a 
Bosporuson kívül, török parton, 
folyó hó elsején erős viharban zá-

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

9 Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA: cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ bármi,yen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

tonyra futott ée súlyosan megsé­
rült A hajó mentése folyamatban 
van. Emberéletben kár nem esett, 
a személyzet biztonságban van.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gópmun- 
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900 : XVI t. o. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a ose- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gópmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani meg akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítósa a próbacsóplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsópeitető, a segítő csa- 
ádtag is. A gépmunkások bizto­
si tása átalányszerződés kötésével 
s eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo- 
30s, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
jgy a gazdaságában, üzemében 
iörtónő baleset esetén az 1902: 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912: 
VHI. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu- 
asztása a kihágást eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behajtajni1

A városi ezenyviztisztitó telepen 
több ezer szekér szenyvizüledék 
trágya kerül értékesítésre. Ara a 
helyszínen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és szőllők trágyázására, va­
lamint szikfoltok javítására. Az el 
adást a helyszínen Miszti Lajosa 
szenyviztelep felügyelője eszközli.

Vai árnap csak egv nr,pig 1 
Hans Albers, Peter Voss. Herma 

Rellin főszereplésével:

€z jjerry őrmester
E'.enkivül:

F$oyts kiStrön>üsorl
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra.
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Lopdopba érkezett 
a QO Vég király ?

Stockholm, május 3.
(NTI) Az Aftonbladed londoni 

jelentőst közöl, amely szerint a 
„orvtg király és a Nyaardsvold- 
korm my néhány tagja állitólag 
Londonba érkezett, hogy Chur- 
chillal és Chamberlainnal tanács­
kozzék. A király állitólag rövide- 
8en vissza akar térni Norvégiába. 
A londoni svéd követség megcá­
folta ezeket a híreszteléseket.

A Nya Dagligl Allehanda jelen 
tése szerint a svéd külügyminisz­
térium is megcáfolja azt a hirt, 
bogy Haakon király és a kormány 
néhány tagja Svédországban tar­
tózkodik. (MTI).

sosoeoeoBOBoeoBcaa«;

Az tg$Sz Világ
k«dv«oce

az a három iró, akinek három uj 
regénye most kerül a magyar ol­
vasóközönség elé a Pengős Regé­
nyek sorozatában. Milliók szivé­
be lopta be magát vadnyugati tör­
téneteivel Jackson Gregory, aki­
nek a legfrissebb munkája a 
„Ködből a fénybe“ csodálatos szí­
nekkel megfestett világban pergeti 
le egy drámai erővel teli történet: 
a vívódó lelkek harcát. Mary R. 
Rinehart „A titokzatos végrende­
letében rejtelmes szálakból szőtt 
detektív történetével a forrpontig 
füti az olvasó izgalmát. A harma­
dik pompás kötet, amely május 
közepén jelenik meg: Max Brand 
„Arany a sivatagban“ cimü regé­
nye, amelyben remegő figyelem­
mel követünk bravúros kalandjai­
ban egy különös embert, akiről 
sokáig nem tudjuk: ördög e vagy 
hősi jellem. Méltóan sorakoznak 
ezekhez a könyvekhez az uj Fél- 
pengős Regények, amelyek egyike: 
j Jefferson Farjeon „Tisztességes 
betörőlány“ a, káprázatosán roha­
nó, szellemes detektivregóny, a 
másik pedig C E. Scoggins „A 
vágyak tava“ cimü kalandos regé­
nye az inkák misztikus birodal­
mába vezet el, ahol az eltemetett 
kincsek vad hajszájában is fello­
bog a szivek szerelme. Ugyancsak 
most jut az olvasó kezébe Wallace 
világhíres Afrika-könyveinek ki­
egészítő kötete: »Sanders vissza­
tér“, amelyet, a Wallace-hivek 
millióinak örömére, bravúros hű­
séggel irt meg Francis Gerard, az 
elhunyt nagy mester tanítványa.

hirdessen LAPUNKBAN I
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HUNGÁRIA
FILMSZÍNHÁZ

A szezon legszebb színes világ­
filmje : a páratlanul izgalmas és 

érdekes :

JAMES, 
a Oép bálváoya
Címszerepben: Tyrone Power.
A legújabb híradóban a norvé­
gjai harcok és Hitler 51 szüle­

tésnapjának ünneplése.
Előadások kezdete: 6, 7 és 9.

Hétfői) este zárol 
Búdapesti Nemzetközi Vásár

A múlt vasárnap rekordforgalma 
után áldozócsütörtökön újra közel 
járt a Nemzetközi Vásár látoga­
tóinak száma a kerek százezerhez 
Persze mar hónap eleje van és az 
elsejei fizetések felvétele után a 
vidék sereglése indult meg any- 
nyira, hogy egyidőben talán még 
soha ennyi vidéki ember nem tar­
tózkodott Budapesten, mint ezeken 
a napokon. Minden vonat, min­
den hajó, minden autóbusz, de a 
repülőgépek is mind zsúfolva ér­
keznek.

Amig a vásár a maga rengeteg 
látnivalójával vonz, addig Buda­
pest változatlan olcsóságával, éj­
szaka 4 óráig meghosszabbított 
vendéglői és kávéházi zárórájával, 
kedvezményes áron igénybevehető 
szórakozási lehetőségeivel marasz­
talja a vidéki látogatót még túl a 
Vásár bezárása után is egészen 
május 13 ig, mert a látogatónak 
a féláru utazási kedvezményével 
c«ak legkésőbb május 14-nek 0 
órájáig kell a kiinduló állomásra 
visszaérkezni.

Nyáron a háztartás
nem nélkülözheti a vil­
lamos főzés, vasalás 
vizmelegités előnyeit

Háztartási egységárasok:
Havi 10 kilowattóráig — 28 fillér
ezen felül pedig csak —’14 fillér

V
 visszatérítő óra havi bére — 50 fillér

Debrecen sz.kir. város

ilágitási Vállalata
Eladási üzlet: BATTHYÁNY1-U. 17. TELEFON : 28-53

Beruházási kölcsönt folyósítalak 
a pagybapkok

Reményi Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter és a budapesti nagy­
bankok között megállapodás jött 
létre, amelynek értelmében a be­
ruházási hozzájárulás esedékes 
részleteinek befizetését a bankok 
magukra vállalták. A megállapo­
dás értőimében a bankok május 
hó folyamán 150 millió pengőt fi­
zetnek be a kincstár javára, és 
pedig május 1-én 50 millió pen­
gőt, május 15-én 50 millió pengőt,

a harmadik részletet pedig május 
31 én.

A lefizetéssel lehetővé válik a 
kormány beruházási programjá­
nak fokozottabb tempóban /aló 
lebonyolítása. Az egész gazdasági 
életre igen kedvező hatást gyako­
rol a kormány beruházási prog­
ramja, melynek fontosságát és 
ütemének gyorsulását a bankok 
közreműködése hathatósan előse­
gíti.

fi motalkó takarékos használata
Az újabb motalkórendeletekkel 

kapcsolatban édekes javaslatokat 
vetett fel Weiler István a Sajtó­
kamara titkára. Azt javasolta 
ugyanis, hogy a rendelkezésre 
álló motalkdkészlettel való takaró 
kosság érdekében a taxiforgaimat 
némileg racionalizálni kellene. En 
nek módja az volna, hogy meg­
szüntetnék a telefonon való taxi 
rendelést. Ez ugyanis a vállalat­
nak anyagilag is „holtjáratot“ je­

lent, mert hiszen nyitott zászlóval 
érkezik a kocsi. A közönségnek 
pedig erről a kényelemről átme­
netileg le kell mondania.

A másik takarékossági intézke­
dés az volna, hogy a taxik a fu­
var lebonyolítása után nem keres 
nének állomáshelyet, hanem a fő­
útvonalon a legközelebbi sarokra 
leállnának. Ez is sok üzemanyag- 
megtakaritást jelentene.

Az autóbuszközlekedósnól azok

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN
KÉSZÍTI AZ

„ALFOLP“ i)yon)da\/állalat
DEBRECEN, P 1 A C - U T C A 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

Eső előtt
ft BALLON
és eső kabátot

TáOOTÓL
Piac-és Szécbtoyi-ú. 

Sarok.

nak a járatoknak a leállítását in- 
ditványozza, amelyek a villamos­
sal párhuzamosan futnak. Ennek 
ellenében a többi vonalun fenntart­
hatok lennének a járatok.

^^ooooooooooooooooooooooo*

Olasz Sajtótá Apadás 
a Vatikáp lapja cHtp

(MTI) A Regime Fascist» vezér 
cikkében azt kivánja.ihogy az olasz 
állam területén tiltsák be azOsser 
vatore Romano terjesztését. Fra- 
naeei szemére veti a Vatikán lap­
jának németellenes magatartását- 
Ha különböző szempontok miatt 
mégsem alkalmaznak szigorú in­
tézkedést a Vatikán lapjával szem­
ben, legalább kényszerítsék állás­
pontjának módosítására.

Az Oseervatore Romano jobban 
tenné, ha felszólítaná a világ ka­
tolikusait, hogy imádkozzanak a 
békéért, amelyre XII. Piua pápa 
szólította fél a hívőket és amelyet 
Mussolini húsz óv óta hirdet.

AKIK hugysavas sók tulszapo- 
rodásában oxaluriában, vagy pthoa- 
phaturiában szenvednek, a régóta 
bevált ti sztán természetes FEREN C 
JÓZSEF keserüviz használata ál­
tal bélmüködésük elrendezését, 
anyagcseréjük előmozdítását és 
emésztésük javulását érhetik el. 
Kérdezze meg orvosát 1

Olvassa és terjessze az

„amid"-et
ÄTo LLO

_____  FILMSZÍNHÁZ _______

Magyar filmt
párbaj semmiért
Főszerepben: Csortos Gjula, 

Somlay Artúr, Nagy Alice 
Kisérő műsor :

AUTÓVAL A KÁRPÁTALJÁN 
kulturfilm,

Legújabb Magyar Világhiradó 1 

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

ars
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Villamosjáratok 
a fllléresvooatokboz

Abból az aíkulomoól, hogy Deb 
récén állomásról Budapestre folyó 
hó 5-én, vasárnap reggel 5 óra 30 
perckor és 5 óra 57 perckor külön 
„Filléres-gyors“ vonatok közleked­
nek, a városi villamos vonalakon 
az alább megjelölt külön villamos 
vonatokat közlekedteti a HÉV :

I. Debrecen állomásról 5 óra 30 
perckor induló vonathoz a villa­
mos vonat indul:

a) Egyetemi klinikák megálló­
helytől, b.) Csapó utca-Tüzórlak- 
tanyától. c.) Á Bikaszállodától.

A Debrecen állomásról 5 óra 30 
perckor induló filléres gyorsvonat 
hoz a Hatvan és Kossuth utca 
mellékvonalakról villamos kocsik 
nem közlekednek.

II. Debrecen állomásról 5 óra 57 
perckor induló vonathoz villamos 
külön vonat indul :

a ) Az egyetemi klinikai megál­
lóhelytől. b) Debrecen állomásról 
5 óra 57 perckor induló filléres- 
gyors vonathoz a mellékvonalak­
ról villamos kocsik nem közleked­
nek. A villamos vonatokra min 
denfóle jegyek érvényesek.

Budapestről a filléres gyorsvo­
natok egyike folyó hó 6 án, hét­
főn reggel 3 ó 33 p kor, másika 
pedig ugyanaz nap 6 órakor érke­
zik vissza.

E vonatok megérkezése után a 
Máv. pályaudvartól ugyancsak kü­
lön villamos vonatok indulnak.

A
Horgony! fodrász 

Szoboszlói ut 4.
i_ij telefonszáma

10-75
Vasárnapi

IStCQtiSztel'tgk

a ref. templomokba«)
Nagytemplomban de 10 o dr 

Farkas Pál, d u 5 o Gaál István. 
Kistemplomban d e 9 o vitéz Sza­
bó Endre 11 o dr Soós Béla, d u 
5 o Kardos Lajos, Kossuth utcai 
templomban d e 10 o Baja Mihály, 
d u 5 o dr Bartha Tibor. 6 o a 
Szenczi Molnár Albert Énekkar 
egyházzenei hangversenye. KároJi 
Gáspár-téri templomban d e 10 o 
Kolozsváry Kiss László, d u 4 o 
Kalmár Lajos, Ispotály templom­
ban d e 10 o Kulcsár dezső, d u 
5 o Pataky László, Árpádtéri temp­
lomban d e 10 o Hegyaljai Kiss 
Géza, d u 5 o dr Papp Géza, Ho­
mokkerti templomban d e 10 o Ko­
vács Jóssef, d u 5 o Tassy János 
Nyilastelepi templomban d e 10 o 
Mezey Béla, d u 3 o Orosz János 
Csapókerti temp'omban d e 10 o 
dr Tomay Dezső, d u 3 o Vándor 
Ernő, Kerekestelepi templomban 
del0oósdu3o Ku'csár Fe­
renc, Nyulasi állami iskolában d 
e 8 o Jánossy Imre, 9 o Anyák- 
napi ünnepség, d u 5 o Szeretet- 
vendégség, Tégláskerti állami is­
kolában d e 10 o Birinyi János, 
Dóczi József utca 2 sz. alatti gyü­
lekezeti házban d e 11 Pataky 
László, Keménység Háza (Böször­
ményi ut) d u 3 o Benkó Károln, 
Téglavetői gyülekezeti házban d u 
3 o Kováts Árpád. Wolaffkatelepi 
olvasókörben d u 3 o Szilágyi 
I^ászló.

1940. május 4,

^jrzwHÄiműm
MŰSOR

Szombat délután : Tisztességes 
Anna.

Szombat este . Nászójszaka.

Párbaj 
sérti miért 

(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Kellemes, szórakoztató fim a 
Párbaj semmiért cimü magyar film, 
amely derűs perceket szerez a kö­
zönségnek. A könnyű eszméjü, for­
dulatos cselekményü darab igen 
tetszett a bemutató közönségnek. 
A sz*ár egy drótszőrü foxi, amely 
körül egy bonyodalom keletkezik, 
a végén azonban kielégítő a meg­
oldás.

A híradó és a kárpátaljai sport- 
film nagyon érdekes.
• o ■ cd ■ cd ■ cd ■ cd ■ cdscd ■ cd me

Férfi öltöny
és kabát szövetek
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Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tis.-.ta-szesz, 
egyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hue, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aiuiisört, 
két litert meghaladó da 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüek at egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy személy-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentófeK átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho 
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a feut- 
emütett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi , vagy 
személy-podgyászkónt 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár- 

I milyen mennyiségben érkezett fo­

gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesites’ői számított 24 órán 
belül belül ugyanitt szintén bejt- 
lenlondők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terüle- 
fokozott és szigorú" ellenőrzés alatt 
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóbázakkal 
el nem látott utakon történt szál­
lítása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1000

pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve adópot- 
lók négyszeres összegétől áriánk 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel bünteltetik
■o ■ cd ■ cz> ■ cd ■ ö ■ CD-ecD e iK

A GYORNYOMAS és gyomor, 
fájás, rossz emésztés és fehér nyelv- 
lepedők, halvány arcszin és kedvet­
lenség igen sok esetben hamaro. 
san megszűnnek, ha bólmüködésfi. 
két reggel felkeléskor egy pohár 
természetes FERENC JÓZSEF ke- 
serüvizzzel rendbehozzuk. Kérdez- 
zee meg orvosát 1
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RADIO
A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étrin 
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.16, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegoimyelvü hírszolgálatot i 
sonkiviil 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és idéjárásjelentést1 3-kor

pedig áríolyamhireket ad.

Szombat
4 15 Ruszin muzsika.
5 15 A. Rádió Szalonzenekara. 
6.20 Hogyan építsék lego'csóoban

újjá az öszszedőlt házakat.
6 40 A m. kir. Honvédelmi Mi­

nisztérium II. regőscsoportja. 
7.25 Bpesti Hangverseny Zenekar. 
8.05 Dupiaviola, Felolvasás.
8 25 Ünnepi est, Hangfelvétel.

10.10 Bura Sándor c zenekara.
11 20 Tánclemezek.

Vasárnap
Ilang-8.00 Ébresztő — Szózat

I & TlBZßk
9 00 Üzenet a Nemzetk. Vásárból. 

10 00 Református istentisztelet.

11.00 Egyházi ének szentbeszéd. 
12 30 Üzenet a Nemzetk. Vásárból, 
1.30 Rádiókrónika.
2 00 Hanglemezek.
3.00 A hazai öntözések jelenlegi 

helyzete.
3.45 Üzenet a Nemzetk. Vásárból, 
4 30 Madárvonulás. Előadás. 
5.15 Nagy Izabella énekel.
6 15 Előadás Komjáthi verseibtíl, 
6.35 Nemzetk. Vásár 1940—1980, 
6.55 Magyar filmdalok.
7.25 Egy mü hanglemezről.
7.40 Sporteredmények.
7.45 Bisztriczky Tibor hegedül.
8.10 Emlékezés Tóth Tihamérra,
8.40 Besakárt zenekar.

10.10 Kamarazenekar.
11.20 Mursi Elek o zenekara.

—o—
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A végzet
REGÉNY.
Irta : Simonffy Pál.

kiszabadul
Az a fontos, hogy ha már ben­

ne vagyunk a dologba, legalább 
teljes munkát vézzünk.

— Majd később elmagyarázom, 
de most igyekezzünk, Őnagysága 
szépen itt fog maradni, akár tet­
szik neki, akár nem.

E szavakkal egy térítőt dobott 
az agyon tehetetlenül heverő nő­
re. Megvizsgálta az ajtózárat, majd 
elégedetten dünnyögve nyugodtan 
kilépett a folyosóra. Steve követte.

Larry minden óvatosságot félre­
téve sietett végig a sötét keskeny 
folyosón. Sietése dacára sem oko­
zott azonban nagyobb zajt, mint 
egy bogarászó macska. Steve alig 
birta követni. A zseblámpa időn­
ként felvillant és ez mutatta az 
utat előre.

— Nem tévedünk el ebben a la­
birintusban ? — kérdezte aggódva 
Steve.

— Bízza csak ide ezeket a dol­
gokat — hallatszott Larry hangja 
— én tudom hogy mit csinálok.

Egy ajtó előtt megállt Larry,
— Ide be kell jutnunk— mond­

ta röviden ős a zseblámpa keskeny 
fényét ráirányította a zárra, Pár 
pillanatnyi bajlódás utón felnyitot­
ta az ajtót és mindketten beléptek.

94
— Nem kell tartanunk semmi­

től, idefent nincs senki—mosoly­
gott Larry, amint a villát ylámpa 
fónykóvójót körültánooltatta a szo­
ba falán.

— Mi az ördög ez itt ? — kér­
dezte Steve egy hatalmas gömbö­
lyű tárgyra mutatva.

Larri időközben megtalálta a 
villanykapcsolót és a kővetkező 
pillanatban nappali fényben ragyo­
gott a különös szoba. A két em­
ber káprázva állt egy kis ideig a 
íagyogó fényáradatban. Steve moat 
már tudta, hogy mi az a gömbö­
lyű tárgy ott a sarokban,

(Folyt, köveik.)
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ALFÖLD

A narkeextAeérl *i kiadásért feleli!
Ír. DlOSZKGHY JÁNOS

laptulajdonos

Nyomatott; dr. Dióezeghy János 
is Máthó Gábor nyomda vállalatánál 

Debreoon. Pieo nooa 41 esám.

Felelős nyomdavezető : Máthé Gábor,


